Вода бальнеотерапевтического (наружного) применения представлена рассолами хлоридно –натриевыми с минерализацией 78,6г/л и 278 г/л (РАПА), используется для бассейнов, минеральных ванн, лечения заболеваний полости рта, опорно-двигательного аппарата. 
Химический состав минеральной воды:
Минерализация, 2,2-3,9 г/л
Катионы, мг/л
Анионы, мг/л
Кальций Ca2+ 400-550
Магний Mg2+ 15-300
Натрий-Калий Na++K+   50-150
Хлорид Cl- <100
Гидрокарбонат HCO3 100-300
Сульфат SO24 1500-2500
Внутреннее применение минеральной питьевой лечебно-столовой воды «Дороховская» при наиболее распространенных заболеваниях желудочно-кишечного тракта.
Цель назначения минеральной воды – повлиять на общий обмен веществ организма, улучшить трофику гастродуоденальной системы, улучшить секреторно-моторные функции, оказать благотворное действие на другие звенья системы пищеварения, вовлеченные в процесс. Благотворные действия Дороховской минеральной воды  связано с коррекцией факторов защиты слизистой оболочки, предохранением клеток эпителия от гибели в результате воздействия агрессивных факторов  желудочного содержимого.
Попадая в пищеварительный тракт, содержащиеся в минеральной воде ионы стимулируют выделение слюны. При этом ионы Na+,K+,CO-2,Ca2+    увеличивают секрецию желудочных желез, ионы  Mg2+,SO2-4 уменьшают секрецию. Далее в тонкой кишке происходит всасывание основных ионов минеральной воды в кровь, регуляция выделения панкреатического и кишечного соков, стимуляция образования и выделения желчи (дуоденальный рефлекс).
Циркулируя в крови, ионы, содержащиеся в минеральной воде, раздражают хеморегуляторы сосудов и оказывают разнообразное рефлекторное воздействие на тонус сосудов, скорость кровотока, на тканевые процессы обмена. Существенное значение при назначении питьевого режима имеет время приема минеральной воды по отношению к приёму пищи.
Больным с язвенной болезнью в фазе ремиссии минеральная вода назначается  подогретой, за 1 час до еды. Она, обладая буферными свойствами, связывает излишнюю соляную кислоту, и, тем самым, уменьшает её повреждающее действие  на слизистую оболочку гастродуоденальной зоны. Начинают с 50,0 мл воды, повышая до 200,0 мл 3 раза в день. Более частое и большее количество воды снижало эффективность комплексной терапии.
При лечении больных язвенной болезнью после резекции желудка или положения гастроэнтероанастомоза в метод   внутреннего применения минеральной Дороховской воды вносятся коррективы: проведение тюбажей с минеральной водой.
Дороховская  минеральная вода является одним из основных наиболее эффективных методов лечения хронического гастрита.
При хроническом гастрите с нормальной и повышенной секреторной функцией минеральная вода назначается по 150,0-200,0 мл за 1-1,5 часа до еды 3 раза в день.
Теплая минеральная вода действует противовоспалительно, уменьшает спазм привратника, ускоряет эвакуацию пищи из желудка.
При хроническом гастрите с секреторной недостаточностью в стадиях компенсации и субкомпенсации минеральная вода назначается по 150,0-200,0 мл за 15-30 минут до еды 3 раза в день.
При использовании Дороховской минеральной воды для лечения заболеваний кишечника, прежде всего, необходимо учитывать её особенности: степень минерализации и химический состав. Как сульфатная минеральная вода, Дороховская минеральная вода замедляет всасывание жидкости в кишечнике и ускоряет его перистальтику, поэтому она вызывает разжижение каловых масс и способствует более полному опорожнению кишечника.
На тонус кишечника воздействие зависит от температуры воды. Холодная вода дает наиболее благоприятный эффект при гипокинетических и акинетически-атонических состояниях толстого кишечника, т.е. запорах, а горячая  вода  - при гиперкинетических и акинетически-гипертонических расстройствах, т.е. поносах и наклонностях к жидкому стулу. 
Для питьевого лечения заболеваний кишечника с синдромом запоров рекомендуется добавлять к утренней дозе минеральной воды сернокислую магнезию (1/2 и ? чайной ложки на 200,0 мл минеральной воды).
Дороховская минеральная вода широко используется при лечении хронических заболеваний печени,  желчевыводящих путей и поджелудочной железы.
Остаточные явления вирусного гепатита – минеральная вода назначается не ранее 4-6 месяцев после желтухи по 200,0 мл з раза в день в теплом виде (350-450).
Роль внутреннего приёма  Дороховской минеральной воды при лечении заболеваний печени и желчных путей весьма значительная:
-повышается желчеобразовательная и желчевыделительная функция;
-улучшается  углеводный и белковый обмен печени;
-изменяется физико-химический состав печени (уменьшается вязкость желчи, нормализуется щелочная среда, увеличивается содержание желчных кислот, снижается содержание холестерина в крови).
Всё это обуславливает ликвидацию воспалительного процесса в желчных путях и препятствует выпадению кристаллов холестерина, что особенно существенно при наклонности к камнеобразованию. Минеральная вода назначается по 200,0 мл 3 раза в день.
При гипотонической и атонической дискинезии желчных путей применяются холодная и слаботермальная  минеральная вода (170-350); при гипертонической  форме – термальная и высокотермальная минеральная вода (350-550).
При лечении больных с хроническим панкреатитом Дороховская минеральная вода применяется с учетом формы заболевания, стадии хронического процесса и формой осложнений (вторичные изменения желудочно-кишечного тракта). Учитывая то, что хронический панкреатит протекает с наклонностью к самоактивированию ферментов, Дороховскую минеральную воду следует назначать щадящими дозами (30,0;  50,0; 100,0 мл 2 раза в день).
Внутреннее применение Дороховской минеральной воды при сахарном диабете:
Заболевание сахарный диабет характеризуется многообразным поражением различных органов и систем организма. При сахарном диабете курортное лечение допустимо при тяжелой и средней степени в компенсированной стадии.
На питьевые курорты рекомендуется направлять больных с сахарным диабетом в тех случаях, когда сахарный диабет протекает с патологией желудочно-кишечного тракта, печени, желчных путей, ожирением.
Использование в лечении сульфатной магниево-кальциевой Дороховской минеральной воды способствует созданию в организме резерва веществ, обуславливающих активность инсулина, а микроэлементы способствуют инактивации фермента инсулиназы, тем самым нормализуется уровень глюкозы в крови. В большинстве случаев при сахарном диабете минеральную воду назначают по 200,0 мл 3 раза в день.  Время приёма минеральной воды и её температуру устанавливают в зависимости от сопутствующей патологии желудочно-кишечного тракта по общим показаниям.  
